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Гимназическая олимпиада по физике
11 класс

2005 год

1. Шар массой M висит на легкой нерастяжимой нити. В шар попадает пуля массой m, летящая горизонтально со скоростью Vo, и застревает в нем. Угол, на который отклонилась нить, равен α. Определите период колебаний, считая подвешенный на нити шар математическим маятником.

(20 баллов)
2. Сухие дрова плотностью 600 кг/м3, привезенные со склада, свалили под открытым небом. Дрова промокли и их плотность стала 700 кг/м3. Для того чтобы в холодную, но не морозную погоду, протопить дом до комнатной температуры, нужно сжечь 20 кг сухих дров. Сколько нужно сжечь сырых дров, чтобы протопить дом до той же температуры? (своды = 4200 Дж/(кг((C), rводы = 2,3(106 Дж/кг, qсухих дров = 107 Дж/кг).

(20 баллов)
3. Положительно заряженный шарик, подвешенный на нити длиной L, совершает в горизонтальной плоскости равномерное движение по окружности радиусом R. После включения однородных электрического и магнитного полей, направленных вертикально, период обращения шарика и радиус окружности не изменились. Найдите отношение напряженности электрического поля к индукции магнитного поля.

(20 баллов)
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5. Два одинаковых вольтметра в схемах 1 и 2 на рисунке показывают одинаковые напряжения и равные 10 В. Определите напряжение на клеммах источника тока.

(15 баллов)

6. Экспериментальная задача. Определите коэффициент трения скольжения пластмассовой линейки о поверхность горизонтального стола. Оборудование: штатив с лапкой, отвес, пластмассовая линейка, деревянная линейка, стол (стол наклонять нельзя!).

(25 баллов)
Желаем удачи!
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